

# 117岁168天！世界最长寿老人去世

吉尼斯世界纪录网站20日说，享有世界在世最长寿老人头衔的玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉19日在西班牙一家养老院去世，享年117岁168天。



莫雷拉庆祝117岁生日。  
(图片来源:吉尼斯世界纪录)

## 长寿秘诀

“开心”+“运气好,基因好”

莫雷拉的家人在社交媒体发布讣告:“她如自己所愿,在睡梦中安然离世,没有遭受痛苦。”

据法新社报道,莫雷拉生前最后20年生活在加泰罗尼亚地区东北部奥洛特镇一家养老院。她本月19日发帖称感到“虚弱”,并嘱咐家人“时间快到了。别哭,我不喜欢眼泪。最重要的是,别为我难过。无论我走到哪里,我都会开心”。

老太太生前认为自己长寿得益

于“做事有条理、心态平和、情绪稳定、亲近家人和朋友、亲近自然、无忧无虑、积极向上”,另外由于“运气好、基因好”。她最小的女儿也将母亲长寿归功于“基因”,2023年接受当地电视台采访时说母亲“从没去过医院,身体很好”。

吉尼斯世界纪录网站说,莫雷拉除了听力障碍和行动不便,没有其他健康问题,且头脑非常清醒。在莫雷拉生命的最后几年,西班牙巴塞罗那

大学研究人员与她合作,探索长寿奥秘。参与这一研究项目的遗传学教授马内尔·埃斯特列尔2023年告诉西班牙《阿贝赛报》,老人的健康状况之好令他吃惊。“她头脑完全清楚,能清晰记得自己4岁以来发生的事情,且没有心血管疾病,而这类疾病在老年人中很常见……这令人难以置信。”

莫雷拉称这项研究是“我对社会的最后贡献”。她在社交媒体平台的签名是:“我老了,很老,但不是白痴。”

## 见证历史

经历两次世界大战 扛过大流感和新冠疫情

莫雷拉1907年3月4日出生于美国旧金山市,那是她父母从墨西哥迁居到美国的第二年。1915年,全家人乘船横跨大西洋,返回故乡西班牙。在船上,她与兄弟们玩耍时不慎从上层甲板摔到下层甲板,一只耳朵永远失去了听力。

回到西班牙后,全家在加泰罗尼亚地区定居。她1931年与一名医生

结婚,共同生活了40年,直至丈夫72岁去世。二人育有3个孩子。

莫雷拉一生见证诸多重大历史事件,不仅在两次世界大战和20世纪30年代的西班牙内战中幸存下来,还扛过了1918年爆发的大流感以及本世纪的新冠疫情。她2020年感染新冠病毒,几天后就完全康复,是当时最年长的新冠康复患者。

2023年1月,法国修女露西尔·兰登以118岁高龄去世,此后吉尼斯世界纪录认证莫雷拉是在世最长寿的人。依据美国老年医学研究组织数据,莫雷拉去世后,现年116岁的日本老人糸冈富子成为在世最长寿老人。

迄今,全球最长寿纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。(据新华社)

## 印度再发恶性强奸案 两名4岁女童遭性侵

继一名女实习医生本月初遭残忍奸杀引发民众抗议、多地医护人员罢工后,印度日再发恶性强奸案:两名4岁女童在学校遭一名23岁清洁工性侵。

### 23岁清洁工性侵两名4岁女童

据《印度斯坦时报》21日报道,这起最新曝光的案件发生在马哈拉施特拉邦伯德拉布尔一所男女混校,2名就读学前班的4岁女童在校内卫生间遭性侵。现年23岁的嫌疑人阿克沙伊·欣德8月1日以合同制被校方雇用,17日被捕。

综合印度多家媒体报道,此事是其中一名女童抱怨身体疼痛并向父母讲述遭遇后才得以曝光,她的父母极为震惊,与另一名女童家长

交谈后才发现那名女童也可能遭性侵。当家长8月16日报案,嫌疑人随后被捕。据报道,事情发生在13日上午9时至12时之间,其中一名受害者告诉父母,校内一名年纪较大的男性脱掉了她的衣服并对她不当触摸。两家人带孩子检查身体后,医生证实她们遭受了性侵。

另外,女童家属对警方的态度也表达了不满,称“警方在接到报案12小时后”于16日深夜才提交

初步调查报告。

印度国家儿童权利保护委员会主席普里扬卡·卡农戈告诉媒体记者,校方态度消极甚至试图“捂嘴”。

20日上午,两名女童的父母在校外抗议,随后吸引大量民众加入。抗议活动随后愈演愈烈,抗议人群达到数千人。

目前,事发学校校长和多名教职员受到停职处理,3名警察因涉嫌在调查时玩忽职守也被停职。

### 前数日一名女医生同样遭遇性侵害

这起案件发生前数日,印度一名女医生同样遭遇性侵害。本月9日,一名31岁女实习医生在印度东部城市加尔各答一所医院被发现遭奸杀,引起医生和妇女团体多次大规模罢工和抗议活动,要求提升妇女权益和安全保障。嫌疑人次日被警方逮捕,目前仍在接受印

度中央调查局讯问。

加尔各答这起恶性案件使人联想到震惊国际社会的2012年印度公交车轮奸杀人案。2012年12月16日晚,一名23岁的医学院女学生搭乘新德里一辆公交车,遭车上6名男子殴打和轮奸,随后被扔出车外,两周后因伤重不治身亡。

印度政府2013年出台加重对性暴力和性侵罪行惩罚的法律。依据新法律,强奸犯累犯或强奸致人重伤昏迷者可被处以死刑。不过,此后该国依然频发针对女性的性暴力犯罪。据印度国家犯罪档案局统计,2022年,警方记录强奸案31516起,较2021年增加20%。(据新华社)

## 伊朗发生严重车祸 至少28人死亡

一辆从巴基斯坦入境的客车20日晚在伊朗发生车祸,车上至少28人死亡、20多人受伤,部分人伤势严重。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社和伊朗国家电视台21日报道,这辆客车来自巴基斯坦,搭载朝觐者前往伊拉克,在距离伊朗首都德黑兰大约500公里的亚兹德省塔夫脱市附近发生车祸。

当地急救部门官员穆罕默德·阿里·马利克扎德说,客车上共有51人,在一个检查站前翻车起火。车上28人死亡,23人受伤,其中一些人伤势严重,死亡人数可能增加。

马利克扎德把车祸归因于刹车失灵和客车司机注意力不集中。

另据巴基斯坦媒体报道,客车上的乘客来自巴基斯坦信德省拉尔卡纳市。巴基斯坦内政部长穆赫辛·纳克维对车祸遇难者表示哀悼。(惠晓霜)

## 2024年8月23日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:梁溪区梁城美景-望山樾(天境铭筑)、惠麓苑(龙海苑)、石门路16#2-16#5,中国电信股份有限公司无锡分公司、王太青餐饮店、禿天餐饮店、华润车用气盛岸路加气站、惠麓人家创意菜馆、江苏洪圣祥贸易有限公司、饭碗头餐饮店。停气时间为2024年8月23日07:30至2024年8月23日16:30,停气时长9小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年8月22日

## 2024年8月22日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:梁溪区嘉禾现代城1#-25#、熙春新村1#-16#、绿塔新村1#-9#、人民东路19#-25#、和泰苑1#-27#、长庆路老小区21#-25#、解放东路900#、和平村126#-127#。停气时间为2024年8月22日08:30至2024年8月22日17:00,停气时长8.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年8月22日

## 2024年8月22日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:新吴区泰伯花苑一期、锡梅花园16#-18#、20#-57#、城色佳园、梅村笼锡记小吃店、红树林休闲小吃店、恩贝儿婴儿用品店、韩国婴童用品店、犇犇犇土菜馆、张贺农家烤鱼店、梅村宏霞小吃店、周国林小吃店、梅村刘琴面店、苗寨小厨小吃店、咱们屯子东北农家菜馆、红敏火锅店、椒滋味麻辣烫小吃店。停气时间为2024年8月22日18:00,停气时长9.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年8月22日

## 2024年8月22日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:梁溪区新纺家舍21#-32#、新吴区南星苑654#-666#。停气时间为2024年8月22日09:00至2024年8月22日17:00,停气时长8小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年8月22日